



### REKONSTRUKCE ZAHRADY MŠ

Školka vlídná k dětem a k přírodě aneb Sejdeme se pod Lelekovníkem.

To je název vzdělávacího programu mateřské školy, který učí děti zdravému vztahu k přírodě a k lidem. Za tímto účelem školka obdržela i státní dotaci na obnovu školní zahrady, která již přestávala plnit svou původní funkci. Od srpna 2015 až do září 2016 probíhaly přípravné práce a celková obnova zahrady a to podle návrhu zahradní architektky Evy Wagnerové.

K vlastní tvorbě dalších mobiliářových prvků jsme se nechali inspirovat prací výtvarníka Lukáše Gavlovského. Z dotačních prostředků pro nás dodavatelsky zajistila na podzim 2015 firma Maloň

z Předklášteří dva herní mobiliářové prvky, kamenný amfiteátr a opěrné zídky, kvalitní dřevěné lavice, broukoviště, ptačí budky a obnovu zeleně. Realizace této I. plánované etapy přešla na samém začátku stavebních prací spontánně a zcela nečekaně do druhé fáze. Ukázalo se, že dřevo z vykácečných stromů na příjezdové cestě k budově školky bude správně uchovat a tak jsme je postupnými kroky svépomocně upravili do podoby smyslové stezky s oblázkovištěm a do dřevěných soch lesních zvířat. Motorovou pilou je vyřezal ve školce tesař z Beskyd, Rostislav Zimek. Z kamene dovezeného z lomu v Hádech, který na pozemku zůstal bez využití, a kamene z místního lomu, který jsme postupně vybrali a navozili, vyrostoletos mohutné kruhové ohniště s kamen-



nými lavicemi, kaskády s tekoucí vodou vedoucí k zahradnímu jezírku a bylinkový záhon ve tvaru hada, na kterém se budu děti učit pěstovat bylinky pro naši kuchyni. Místní symbol – pták lelek ukazuje cestu do školky pod stromy na náměstí. Jeho podstavec znají všichni, kdo ke školce léta chodili alejí jehličnatých stromů. Vyrobili jsme ho z mohutné zakulacené rozsochy borovice a je připomínkou toho, že zdánlivě ztracené může být znovu nalezeno.

a kteří do projektu vstoupili a stále vnášejí dobré nápady a pracovní nasazení. Doufáme, že tímto úsporným a hlavně šetrným a příjemným způsobem vybudujeme na jaře 2017 i jedinečnou přírodní učebnu.

Redukce výsadby a vlastní plány úprav původně nepoužívaných částí zahrady přináší dětem nové možnosti her v terénu, vzdělávací i pohybové příležitosti. Všechny herní a mobiliářové prvky slouží k environmentální výchově dětí, relaxaci a v budoucnosti, snad i k zahradní terapii. Už dnes se zahrada stává místem pravidelných setkávání dětí s rodiči, širší rodinou a veřejností. Nejen svépomocné dokončení II. etapy úprav na zahradě, které proběhlo za provozu školky během jednoho školního roku a hlavních prázdnin, ale i programové aktivity a údržba venkovního prostoru jsou založeny na participaci dětí i rodičů a nadšenectví dobrovolníků, kterých v našem okolí stále přibývá



Všem dobrým a pracovitým lidem, kteří nám pomohli naši vizi uskutečnit nezištnou pomocí, nápady i dobrými radami hodně vděčíme a za jejich pomoc upřímně děkujeme.

Eva Pešlová, ředitelka MŠ a kolektiv



## COUNTRY BÁL

Country večer se vydařil. Uskutečnil se v sobotu 15. 10. 2016. První polovinu večera hrála kapela Boins a po ní pokračovala kapela Flek. Vystupující taneční skupina Honky Tonk učila

přítomné v průběhu večera country tance. Myslím si, že kdo neváhal a přišel, odcházel dobře naladěný. A ti co nepřišli, mohou jen litovat. Fotky z bálu najdete na [www.sokollelekovice.cz](http://www.sokollelekovice.cz) Zbyněk Lecián

## NOC SOKOLOVEN

TJ Sokol uspořádala v pátek 9. září 2016 Noc sokoloven. Program byl připraven pro dospělé i děti v sokolovně a také v prostoru před sokolovnou. V předsálí sokolovny byla instalována výstava historických dobových fotografií z činnosti TJ, k dispozici byla kronika a některé dokumenty. Na vyhrazeném místě před sokolovnou bylo připraveno ohniště pro táborák.

V 17:30 hod. byla v předsálí zahájena beseda, na kterou přišli mnozí bývalí členové TJ a pamětníci bohaté činnosti i občané zajímající se o současné dění v naší tělocvičné jednotě.

V rámci besedy byly promítány videozařazením fotografie z minulé i současné doby, které dokumentovaly nepřetržitou prospěšnou práci naší jednoty. Jednotliví účastníci živě komentovali hlavně historické snímky, přitom vzpomínali na svoje působení při akcích, kterých se zúčastnili. Beseda byla doplněna vyprávěním kronikáře o sokolovně a jejím využívání v době Protektorátu i o poválečném období podle zápisů z kronik. Starosta TJ Zbyněk Lecián informoval o současné činnosti a bylo vzpomenuáno i velkých cvičitelských úspěchů a zásluh při vedení žactva Dušanem Peterkou, kdy cvičenci



žákovských družstev dosahovali při župních i celostátních přeborech ve všestrannosti vynikajících úspěchů.

Starosta TJ potom zájemce provedl sokolovnou. Někteří starší v sokolovně nebyli i několik roků a tak obdivovali moderně vybavenou umývárnu se sprchami pro sportovce, generální opravu sálu i provedené zateplení stropu. Na terase si prohlédli opravenou střechu i rekonstruované komíny a se zájmem vyslechli záměr na zastřešení a přeměnu terasy na lépe využívaný prostor. Mezi účastníky byli i bývalí členové Sokola, dnes již pamětníci, kteří ocenili starostlivost a péči současných členů o budovu i činnost tělocvičné jednoty.

V sále v tu dobu již probíhala instruktáž pro začínající hráče badmintonu pod vedením Pavla Vrbackého a potom pro začátečníky - volejbalisty, kterým se pravidla a způsob hry snažil vštípit do paměti trenér volejbalového oddílu MUDr. Lukáš Pospíšil. Hráčská družstva byla vytvořena z přítomných zájemců.

Před sokolovnou probíhala příprava dětských odvážlivců na Stezku odvahy. Tu měla na starosti Marcela Leciánová, která dětem vysvětlila jak je stezka označena a co na ní mohou očekávat. Na dobrodružnou cestu z místa startu vysílaly jednotlivce a také dvojice těch nejmladších instruktorky v pětiminutových intervalech. Všichni startující měli pro jistotu kapesní svítilny. Stezka byla dlouhá téměř 1 km, dobře vyznačená hořícími svíčkami a obsazena na sedmi místech strašidly, které tvořili sportovci a členové divadelního souboru Kotůček. Z některých šel opravdu strach. Stezkou odvahy však prošli všichni účastníci, i když se možná někteří maličko báli. Však také dostali za projevenou odvahu odměnu a mnozí s patřičnou hrdostí potom rodičům vyprávěli, že se vůbec strašidel ve tmě nebáli. Možná jen trošku. Stezkou prošlo celkem 40 dětí. Pro ostatní vytvořila M. Leciánová program, ve kterém je naučila zpívat jednoduché říkanky a veselé písničky.

Další účastníci Noci sokoloven podle zájmu hráli v sále míčové hry pod dohledem MUDr. L. Pospíšila, na balkoně učila bříšní tance Tereza Křehlíková a malý kurz stolního tenisu vedla Zd. Hradecká. Ve 22 hodin začala přátelská utkání volejbalových družstev vytvořených z přítomných sportovců, která skončila až po půlnoci. Také u udržovaného ohniště se už ve veselé, družné zábavě při kytarách

a zpěvu opékaly špekáčky, k dispozici byl i bufet. Průběžně se Noci sokoloven zúčastnilo přibližně 60 dětí s rodiči, přišli mnozí bývalí členové Sokola, příznivci a samozřejmě sportovci z pořádající tělocvičné jednoty. Počasí bylo skvělé a tak se pořadatelům i tento druhý ročník opět vydařil. Byl ukončen až v ranních hodinách.

Zdeněk Chlup, kronikář

## Z OBECNÍHO ÚŘADU

### OBEC – TELEGRAFICKY

- „Lelekovice – kanalizační stoka B“. Proběhla realizace páteřní stoky od budoucí čerpací stanice do místa propojení se stokou A v ulici Hlavní. Povrch státní silnice by měl být dokončen do zahájení zimního období.
- „Nadstavba, rekonstrukce a venkovní úpravy prodejny v Lelekovicích“. Dodavatel stavby řeší s projektanty postupně objevené nedostatky původní stavby a doplňuje požadavky veterinární správy na provoz v prostorách masny. Z těchto důvodů bylo nutno posunout termín znovu otevření prodejen do první poloviny listopadu.
- Byly zahájeny práce na stavbě „Multifunkční areál K Hasičce v Lelekovicích“. Práce budou pokračovat dle klimatických podmínek, s provedením finálních povrchů je počítáno v jarních měsících roku 2017.
- Na základě podnětu rodičů dětí dojíždějících do brněnských škol bylo obnoveno jednání obce se zástupci

Kordisu. Po ověření vytiženosti konkrétních spojů byl autobus s odjezdem z Lelekovic v sedm hodin nahrazen kloubovým vozem s vyšší přepravní kapacitou. Probíhají další jednání ve věci doplnění spojů do nového jízdního řádu, který bude platit od prosince.

Jaroslav Diviš, starosta

### INFORMACE

- Svoz PDO (čtrnáctidenní) – 11. 11., 25. 11., 9. 12., 23. 12. 2016, 6. 1. 2017
- Připomínáme, že se blíží II. vyúčtování za odvádění splaškových vod, období 07-12/2016 a je třeba do 31. 12. 2016 nahlásit případné změny. Dle článku 6 Smlouvy o odvádění splaškových vod jsou občané povinni hlásit změnu v počtu osob, které bydlí v nemovitosti. Jedná se o osoby, které v nemovitosti fyzicky žijí. V kanceláři OÚ je nutno vyplnit čestné prohlášení o změně.
- S blížícím se zimním obdobím žádáme občany, aby z důvodu údržby vozovek a chodníků omezili parkování na místních komunikacích a chodnicích.

## EKODVŮR

Od změny z času letního na čas zimní je ve středu otevřeno od 16:00 – 17:30.

Dovolená – od 24. 12. – 31. 12. 2016.  
Otevřeno do středy 21. 12. 2016.  
V novém roce bude otevřeno od středy 4. 1. 2017. Od listopadu se nebude odebírat stavební suť.

Pohodové prožití vánočních svátků a šťastné vkročení do nového roku přeje Irena Wolfová.

## JAK JSME VOLILI?

Volby do krajského zastupitelstva se konaly 7. a 8. 10. 2016. Výsledek přibližně všichni víme. Jak jsme hlasovali v Lelekovicích? Patříme mezi obce s nadprůměrnou volební účastí, činila 50,41% (celorepublikový průměr byl 34,57%).

Z celkového počtu 1446 voličů zapsaných v seznamu jich dorazilo a obálku převzalo 729, obálek odevzdaných do urny bylo 724. Platných bylo 712 hlasů, což je 98,34%.



Zdroj: Český statistický úřad / idnes.cz/volby

## VÝSLEDKY VOLEB DO SENÁTU PARLAMENTU ČR

V prvním kole voleb do Senátu Parlamentu ČR volilo 674 občanů, odevzdali 669 obálek obsahujících 651 platných hlasů.

Do druhého kola postoupili Ing. Jaromíra Vítková za KDU – ČSL a prim. MUDr. Jan Machač za ODS. Oba z Boskovic.

Volební účast v druhém kole byla podstatně nižší. Přišlo 268, tj. 18,55% oprávněných voličů.

Senátorkou za obvod Blansko bude Ing. Jaromíra Vítková.

OBECNÍ ÚŘAD LELEKOVICE,  
ZASTUPITELSTVO OBCE,  
REDAKČNÍ RADA, KOLEKTIV  
MATEŘSKÉ A ZÁKLADNÍ ŠKOLY  
PŘEJÍ VŠEM SPOLUOBČANŮM  
HEZKÉ VÁNOCE A HODNĚ  
ZDRAVÍ, ŠTĚSTÍ A KLIDU  
V ROCE 2017

pf  
2017

## AKCE A DĚNÍ V OBCI – SPOLKY INFORMUJÍ

6. 11. 2016 Burza oblečení, sportovních potřeb, bleší trh  
6. 11. 2016 Varhanní koncert v kostele sv. Filipa a Jakuba  
19. 11. 2016 Výstava jarmarečního zboží a promítání  
20. 11. 2016 Jarmark v České  
26. 11. 2016 Vánoční strom – slavnostní rozsvícení  
7. 12. 2016 Předvánoční setkání seniorů  
18. 12. 2016 Koncert ve Vranově – svazek Ponávka  
26. 12. 2016 Koledy na Štěpána (Betlém)

7. 1. 2017 Tříkrálová sbírka

### BURZA A BLEŠÍ TRH

Neděle 6. 11. 2016 od 15:00 do 18:00 v sokolovně v Lelekovicích.

Potřebujete provětrat skříňe? Dokoupit garderobu? Přijďte prodat vše nepotřebné – dětské oblečení, sportovní potřeby, prodejte přebytky čehokoliv ze své zahrádky či kuchyně, potěšte ostatní na bleším trhu!

Každý si prodej zajistí vlastními silami. Občerstvení a hudební produkce jazzového uskupení „Teta a tři psi“ pro potěšení. Srdečně zve Sokol, Krásné Lelekovice a Skautky 😊

### VARHANNÍ KONCERT

V rámci 10. ročníku Českého varhanního festivalu se v neděli 6.11.2016 v 15:00 hodin v kostele sv. Filipa a Jakuba v Lelekovicích uskuteční varhanní koncert. Podrobný program bude uveřejněn na webu obce.

Vystoupí Adam Viktora – varhany, Gabriela Eibenová – soprán.

Vstup volný.

### JARMARK

Již po šestnácté pořádají jarmarečnice Tradiční farní charitativní Jarmark, v neděli 20. listopadu 2016 od 14:30 v sokolovně v České. Podrobnosti a informace o tom, komu bude výtěžek letošního Jarmarku věnován, budou včas zveřejněny. V předvečer Jarmarku proběhne v sokolovně v 16:30 promítání filmu a prohlídka zboží.

### VÁNOČNÍ STROM

Nenechte si ujít Slavnostní rozsvícení vánočního stromu na lelekovické návsi, které proběhne v sobotu 26. 11. 2016 v 16:00 hodin za přítomnosti starosty obce. Krátký program s drobným občerstvením zajištěn. Zve obecní úřad, Krásné Lelekovice, Kultura Lelekovice z.s.

### SETKÁNÍ SENIORŮ

Krásné Lelekovice s finanční podporou obce uspořádají v prostorách obecního úřadu již druhé předvánoční setkání občanů dříve narozených. Letos se můžete ve středu 7. 12. od 17:00 hodin těšit na posezení s písničkami Jirky Helána.

## KONCERT VE VRANOVĚ

Tradiční předvánoční koncert organizovaný svazkem obcí „Ponávka“ se uskuteční v chrámu Narození Panny Marie ve Vranově v neděli 18. 12. 2016 v 15:00 hodin.

Na programu budou díla: Cesara Francka, Johanna Sebastiana Bacha, Dietricha Buxtehudeho a Martina Jakubička. Sóla – T. Krejčí, A. Krejčí, Jan Sapák, Karel Beránek, dirigují Gabriela Tardonová a Tomáš Krejčí.

Doprava autobusem na koncert bude zajištěna. Čas odjezdu bude včas upřesněn. Vstupné dobrovolné.

## KOLEDOVÁNÍ NA ŠTĚPÁNA

26. prosince 2016 v 16:00 jste srdečně zváni na tradiční koledování s živým betlémem, které proběhne na prostranství před kostelem v Lelekovicích.

## TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Tříkrálová sbírka v obci Lelekovice proběhne v sobotu 7. 1. 2017 od 13 hod.

## AC LELEKOVICE

Do fotbalové sezony 2016-2017 vstoupila tři družstva Lelekovic – starší přípravka, mladší žáci a muži. Problém s mládeží je stále stejný, kluků je pomálu a tak nejsme schopni obsadit všechny mládežnické kategorie. Pomáháme si, jak můžeme, mladší kluci tak pravidelně hrají s těmi staršími. Obrovskou radost máme z našeho nejmenšího „potěru“, který chodí

trénovat dvakrát týdně ve velkém počtu – to jsou naše naděje do budoucnosti, i když většina z nich ještě není ani školou povinná 😊

A jak si na podzim zatím vedeme?

**Starší přípravka** i letos pokračuje ve vynikajících výkonech z loňska. Po osmi odehraných kolech, má na svém kontě sedm výher a jedinou porážku. Tabulka se jako novinka od této sezony v této kategorii neuvádí, přesto si z výsledků umíme spočítat, že patříme mezi nejlepší tři družstva celé soutěže. Navíc téměř polovina hráčů z přípravy hraje paralelně za mladší žáky.

**Mladší žáci** jsou poslední věkovou kategorií, kterou jsme schopni sestavit. Hrají 7 + brankář a i když někdy nemáme tolik kluků na střídání jako ostatní týmy, je důležité, že se hraje. Mančaft se stabilizoval a předvádí solidní výkony podpořené bojovností, což nám po jedenácti odehraných kolech stačí na klidný střed tabulky. Soutěž letos hraje rekordní počet 15 týmů, díky tomu mají mladší žáci velmi nabitý program, protože musí odehrát i vložená utkání během pracovního týdne.

**Muži** nám i nadále dělají vrásky. Vloni jsme městský přebor s vypětím všech sil zachránili a těšili se, že letos bude větší klid. Bohužel ale s aktivní činností skončili další hráči, ať už kvůli věku nebo časovému vytížení.

Nové hráče prostě není kde brát – podobné problémy mají i týmy s mnohem



větší populací, než jsou Lelekovice. Situace je daná i tím, že dlouhodobě nemáme dorost a tak mužstvo není kým doplňovat. Momentálně se nacházíme v dolních patrech tabulky, kluci to ale rozhodně nebalí, účast na trénincích je slušná a pomalu se zvedáme. První vlaštovkou po sérii proher může být vítězství nad vedoucím mužstvem naší tabulky Líšňi. V době uzávěrky zpravodaje chybělo do konce podzimní části odehrát ještě čtyři soutěžní kola.

### Co se nám v oddílu podařilo?

Začátkem školního roku jsme uspořádali další fotbalové soustředění přípravků a žáků. Oblíbený prodloužený víkend, zakončený posezením u táboráku s rodiči, trenéry a fanoušky klubu se opět líbil.

Několikrát jsme se přes léto sešli i na brigádách v rámci areálu, kdy jsme opravili většinu sedaček na tribunách a vyměnili a natřeli stoly a lavičky, které slouží k posezení návštěvníků při různých akcích.

V plánech do budoucna už netrpělivě vyhlížíme výstavbu nových kabin a multifunkčního hřiště s umělou trávou a osvětlením, které by mělo vyrůst během příštího roku místo současné budovy, která nám už díky svému havarijnímu stavu nevyhovuje. V současné době je vybrán architektonický návrh a pokračují další kroky k tomu, aby se na podzim 2017 začalo stavět. Podrobnosti včetně vizualizace celého projektu se můžete dozvědět na stránkách naší obce v rubrice Investiční akce.

V hodnocení nesmíme samozřejmě zapomenout poděkovat všem našim sponzorům a fanouškům. Bez nich bychom v Lelekovicích fotbal nehráli – díky všem!

Tradiční pozvánka platí i pro následující zimu. Pokud bude příroda pro, budeme opět zajišťovat provoz veřejného kluziště na Poňavě a těšit se můžete i na tolik oblíbený karneval na ledě.

[www.aclelekovice.estranky.cz](http://www.aclelekovice.estranky.cz)

Martin Procházka

## PODZIMNÍ REPORT Z PĚŠINY

Pěšina se stala vyhledávaným místem vycházek nejen pro nás, místní, ale také pro turisty odjinud. Dokazují to vzkazy v návštěvním deníku, který je uschován ve schránce u zastřešeného posezení.

Za rostoucí oblibou této zóny je ale samozřejmě spousta dobrovolnické práce. Malá skupinka nadšenců ze Spolku Pěšina Lelekovice (především

Minksovi a Řehákovi), ve svém volném čase a svými prostředky, provádí údržbu, úklid pestré škály odpadků, vyrábí lavičky a další činnosti pro zvelebení Pěšiny i Ponávky.

Od jara do podzimu se stihla spousta věcí:

- úklid v rámci celonárodní akce Uklidme Česko

- vysazení pamětních stromů a položení pamětního kamene
- vyzdobení stezky nejen lelky, naši místní raritou, ale i dalšími 'dobrymi duchy', kterými jsou vodník Ponávek, létající víla, zajíc schovaný pod vyvráceným kořenem stromu
- dvě nové lavičky
- cestička k soutoku Ponávky s Babídotským potokem
- ručně malované směrovky.



Pro příští rok se chystá další úžasná věc – tzv. „bosá stezka“. Rodina Krejčí ji se souhlasem zastupitelstva situovala na obecní pozemek kousek za vodníkem a její realizace začne už zanedlouho. Na ploše se musí vysekat vzrostlé staré traviny a v zimě pak odstranit náletové dřeviny, jejichž kmeny pak budou lemovat trasu stezky. Ta mj. povede částečně i potokem – těšíte se?

P.S. Kdokoli máte nápady a ruce, ochotné pomoci při údržbě a realizaci nových plánů, dejte o nich vědět mailem na adresu [ponavek.pesina@seznam.cz](mailto:ponavek.pesina@seznam.cz), kterou spravuje předsedkyně Spolku.

Eva Peterková